

ИПФ: история и современность

Колесник В.А., Ярошко Л.Г.

Научный руководитель – старший преподаватель *Кедрик Т.В.*

Возникшая потребность в преподавателях специальных отраслевых технологий и мастерах производственного обучения побудила Министерство высшего и среднего специального образования в 1960-1963 гг. перепрофилировать несколько студенческих групп механико-технологического факультета БПИ на педагогическую специальность. У истоков этой работы стояли непосредственно декан МТФ А. М. Дмитриевич и зав. кафедрой технологии металлов О. В. Роман. В 1964 г. приказом Министерства высшего и среднего специального образования БССР в БПИ был образован первый в СССР инженерно-педагогический факультет (ИПФ). Деканом факультета был избран к.т.н., доц. кафедры технологии металлов Б. А. Белькевич, который возглавлял факультет до 1981 г.

С 1964 по 1986 гг. факультетом руководил к.т.н., доц. И. В. Башкевич. На факультете велась подготовка инженеров-педагогов по двум специальностям – машиностроение и строительство. В связи с укреплением факультета с 1986 г. подготовка студентов по специальностям была передана на машиностроительный и строительный факультеты. Однако проведение реформы высшего образования потребовали изменить подход к структуре подготовки инженерно-педагогических кадров и в БГПА был вновь образован ИПФ. Деканом факультета назначен д.т.н. С. А. Иващенко. Территориально факультет располагался в 10-м учебном корпусе. Второе рождение инженерно-педагогический факультет получил 1 февраля 1999 г. Своим возрождением ИПФ во многом обязан декану МСФ Г. Я. Беляеву и «старой гвардии» факультета: В. И. Башкевичу, Б. А. Белькевичу, А. Ф. Горбачевичу, В. Г. Жаку, И. И. Лобачу, В. И. Молочко, которые сумели сохранить в БНТУ специальность «Профессиональное обучение».

В настоящее время ИПФ является ведущим центром по подготовке профессионально-педагогических кадров в РБ. предприятий.